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Walk
Designed by inspiration

Feeling intenso e autentico, in una 
gamma completa di soluzioni per  casa, 

spazi commerciali ed esterni.
An intense, authentic feeling, in a complete range of solutions for the home, retail premises and outdoors.

Toute une série de solutions belles et authentiques pour le secteur résidentiel, pour le secteur commercial et pour l’extérieur.

Ein umfassendes Sortiment für Privat-, Objekt- und Außenbereiche mit einer charakterstarken, authentischen Anmutung.

Feeling intenso y auténtico, en una gama completa de soluciones para la casa, espacios comerciales y exteriores.

Полный набор решений для оформления жилых, торговых и наружных пространств вызывает насыщенные и живые ощущения.
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Colorazioni attuali e raffinate, per 
interpretare lo stile abitativo secondo 

il gusto individuale.

Arctic

Ivory

MudDesert Biscuit

Iron Carbon

Sophisticated, modern colours, for living spaces styled to individual taste.

Des couleurs modernes et raffinées pour interpréter le style résidentiel selon les goûts personnels.

Aktuelle, raffinierte Farben. Für individuelle Interpretationen des Wohnstils.

Colores actuales y refinados, para interpretar el estilo de la vivienda de acuerdo con el gusto de cada uno.

Актуальные и изысканные цвета позволяют придавать жилью ваш индивидуальный стиль.

stylish
colours
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Il formato giusto per creare 
un equilibrio perfetto tra pavimento 

e ambiente.

Le format idéal pour instaurer un parfait équilibre entre le revêtement de sol et tout le reste.

Das richtige Format für eine ausgewogene Balance zwischen Boden- und Raumgestaltung.

El formato adecuado para crear un equilibrio perfecto entre el pavimento y el espacio.

Самый подходящий формат для обеспечения идеальной сбалансированности пола и интерьера.

extended
sizes

60x60 
23”5/8x23”5/8

75x75 
29”1/2x29”1/2

20mm OUT

70x35 
27”9/16x13”3/4

35x35 
13”3/4 x13”3/4

59,8x119,8 
23”9/16x47”3/16

29,8x119,8 
11”3/4x47”13/16

11,5x35 
4”2/4 x13”3/4
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Designed by inspiration

59,8x59,8 
23”9/16x23”9/16



Nuovo e versatile, il formato a mattoncino 11,5x35 
è in due mix di colori, per rivestimenti e pavimenti 

dal suggestivo sapore vintage.

New and versatile, the 11.5x35 brick size is in two colour 
mixes for wall and floors, with an appealing vintage flavour.

Nouveau et polyvalent, le format à briquette 11,5x35 
adopte deux mélanges couleurs pour créer un effet vintage 
sur le mur et sur le sol.

Das neue vielseitige Ziegelformat 11,5x35 ist in zwei 
Farbstellungen für Wand - und Bodenbeläge mit Vintage-
Optik erhältlich.

Nuevo y versátil, el formato de ladrillo de 11,5 x 35 se 
presenta en dos mezclas de colores, para revestimientos y 
pavimentos de sugestivo sabor vintage.

Новый, податливый формат “кирпич” размером 
11,5x35 см предлагается в двух цветовых вариантах 
для облицовки стен и полов в очаровательном стиле 
винтаж.

mixed
bricks

CarbonIron +

Arctic Desert Mud+ +
mix cold

mix warm 
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Formati e colori per tutti gli ambienti 
della casa e per locali pubblici. 

Spessorati per terrazze e garden.

all-inclusive
solutions

 Floor
living & kitchen

Wall
Bathroom

Wall & floor
public places

Floor≠20mm
Terrace & garden

Sizes and colours for every room in the home and for 
public premises. Extra-thick for patios and gardens.

Des formats et des couleurs pour toutes les pièces de la 
maison et pour les espaces publics. Avec une épaisseur 
maxi pour les terrasses et les jardins.

Formate und Farben für Privat- und Objektbereiche. 
Extradicke Ausführung für Terrassen- und Gartenbeläge.

Formatos y colores para todos los ámbitos del hogar y 
para locales públicos. Versiones de grosor aumentado 
para terrazas y jardines.

Форматы и цвета в ассортименте подходят для любого 
домашнего интерьера и для торговых объектов. 
Утолщенный вариант предназначается для террас и 
садов.
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Iron - Rettificato 29,8x119,7
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Walking
with

talent
Grandi formati per l’architettura 
contemporanea, con tutto il know-

how e l’affidabilità di NovaBell.
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Iron

Iron - Rettificato 59,8x119,7
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Large sizes for 
contemporary 
architecture, with all 
NovaBell’s know-how 
and reliability.

Des grands formats 
pour l’architecture 
contemporaine, avec 
tout le savoir-faire et 
toute la fiabilité 
de NovaBell.

Große Formate für die 
moderne Architektur mit 
dem gesamten Know-
how und der bewährten 
Zuverlässigkeit 
von NovaBell.

Grandes formatos 
para la arquitectura 
contemporánea, 
con todos los 
conocimientos técnicos 
y la fiabilidad 
de NovaBell.

Крупные форматы, 
созданные для 
современной 
архитектуры, 
воплощают в себе 
передовое ноу-хау и 
высокую надежность 
NovaBell.
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Iron - Rettificato 59,8x119,7 / 29,8x119,7

11



Ivory

Ivory - Rettificato 59,8x119,7
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Anche nelle tinte più chiare e luminose il 
pavimento arreda e arricchisce gli spazi 
con personalità e stile.

Even in the palest, most luminous shades, this 
floor covering furnishes and enhances interiors 
with personality and style.

Même en versions plus claires et lumineuses, le 
revêtement de sol a un grand pouvoir décoratif, 
apporte caractère et classe.

Auch in helleren, lichteren Nuancen gestaltet 
der Bodenbelag die Räume mit Stil und 
Charakter.

Incluso en los tonos más claros y luminosos el 
pavimento decora y enriquece los espacios con 
personalidad y estilo.

Даже выбрав самые светлые и ясные цвета, 
пол великолепно дополняет интерьеры, 
наделяя их индивидуальным характером и 
стилем.
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Mud -  35x70
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Walking
with 

feeling
Il pavimento sprigiona il feeling 

autentico e artigianale delle 
superfici lavorate a mano.
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Mud

Mud -  35x70
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Mud -  35x70
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The floor covering 
conveys the authentic, 
crafted feel of hand-
made surfaces.

Le revêtement de 
sol affiche le style 
authentique et artisanal 
du fait-main.

Ein Fußboden mit 
der authentischen 
Ausstrahlung von 
handwerklich 
bearbeiteten Flächen.

El pavimento transmite 
esas sensaciones tan 
auténticas y artesanales 
de las superficies 
elaboradas a mano.

Пол вызывает 
то истинное, 
непосредственное 
ощущение, которое 
можно почувствовать 
при прикосновении 
к обработанным 
вручную 
поверхностям.
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Desert - Rettificato 29,8x119,7
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with
 wellness
Walking

Perfetto nell’abbinarsi ai materiali 
naturali, sicuro e igienizzabile, 

impermeabile a macchie e umidità.
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Desert

Desert - Rettificato 59,8x119,7 / Wall - 29,8x119,7 
MOSAICO MY SPACE - Cognac 30x30
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Desert - Rettificato 59,8x119,7 / Wall - 29,8x119,7 
MOSAICO MY SPACE - Cognac 30x30
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Perfect in combination 
with natural materials, 
safe and easily 
sanitised, water and 
stain-proof.

Une union parfaite avec 
les matières naturelles, 
une sécurité et une 
facilité d’entretien des 
meilleures, une grande 
résistance aux 
taches et une étanchéité 
optimale.

Perfekt in der 
Kombination mit 
natürlichen Materialien, 
sicher und hygienisch, 
flecken- und 
feuchteundurchlässig.

Perfecto en 
combinación con 
materiales naturales, 
seguro y de fácil 
limpieza, impermeable 
frente a manchas 
y humedad.

Отлично сочетается 
с натуральными 
материалами, 
гарантирует 
безопасность, 
подлежит санобработке, 
не подвергается 
воздействию пятен 
и влаги.
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Iron - 60x60 / Mosaico 30x30
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Walking
on

 quality
Materie prime di qualità e 
avanguardia tecnologica 

assicurano resistenza nel tempo 
e facilità di pulizia.
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Iron

Iron - 60x60 / Patchwork Iron Mix 3pz. 60x60
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Quality raw materials 
and state-of-the-art 
technology ensure 
durability and easy 
cleaning. 

La qualité des matières 
premières et l’avant-
garde technologique 
apportent résistance et 
facilité d’entretien.

Erstklassige Rohstoffe 
und moderne 
Herstellungsverfahren 
bürgen für 
Beständigkeit und 
Pflegeleichtigkeit.

Materias primas de la 
más novedosa calidad 
tecnológica que 
aseguran resistencia 
ante el paso del tiempo 
y facilidad de limpieza.

Качественное сырье и 
передовые технологии 
гарантируют 
долговечность и 
легкую чистку.

Iron - 60x60 / Wall Mosaico 30x30

30
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Carbon - 35x70
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Walking
on 

design 
Per spazi di tendenza, dove le 

superfici devono mostrare 
un carattere e un design all’altezza 

della situazione.
For trendy interiors, demanding 
surfaces of impeccable style and 
character.

Pour les ambiances modernes, où les 
surfaces doivent faire preuve d’un 
caractère et d’un look à la hauteur 
de la situation.

Für moderne Raumgestaltungen mit 
charakterstarken Flächen und einem 
markanten Design.

Para espacios a la moda en los que 
las superficies han de mostrar un 
carácter y un diseño a la altura de 
las circunstancias.

Решение для тех фешенебельных 
пространств, где дизайн и характер 
материалов должны обязательно 
быть на высоте.

33



Carbon - 35x70
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CarbonCarbon
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Arctic - 35x70
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Walking
with 

colours
Sette colori, luminosi, scuri o neutri, 

che offrono grandi possibilità 
interpretative.
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Arctic

Arctic - 35x70
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Seven colours, luminous, 
dark or neutral, for immense 
creative potential. 

Sept couleurs éclatantes, 
foncées ou neutres, pour 
donner libre cours à 
l’imagination. 

Sieben helle, dunkle oder 
neutrale Farben für zahlreiche 
Interpretationsmöglichkeiten. 

Siete colores, luminosos, 
oscuros o neutros, que 
ofrecen grandes posibilidades 
interpretativas. 

Палитра из семи светлых, 
темных или нейтральных 
цветов предоставляет 
большую свободу фантазии.

Arctic - 60x60 / Patchwork Arctic Mix 3pz - 60x60 
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Desert - 35x70 / Muretto 30x60
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Walking
with style

Un look naturale, caldo e versatile 
che si accompagna con personalità a 

qualsiasi stile d’arredo.
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Desert

Desert - 35x70 / Muretto 30x60
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Desert - 35x70
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A natural, warm, 
versatile look that 
brings personality to 
any furnishing style.

Un esprit naturel, 
chaleureux et 
polyvalent qui épouse 
parfaitement tous les 
styles.

Eine natürliche, 
behagliche und 
facettenreiche 
Anmutung, die jedem 
Einrichtungsstil Geltung 
verleiht.

Una imagen natural, 
cálida y versátil que, 
con personalidad, casa 
perfectamente con 
decoraciones de los 
más diversos estilos.

Натуральный, теплый 
и универсальный 
вид пола удачно 
сочетается с любым 
стилем обстановки 
интерьеров.
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Biscuit - 35x70 / Mattoncino 11,5x35
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Walking
with 

NovaBell
NovaBell progetta e produce in Italia 
utilizzando le migliori tecnologie, nel 

rispetto dell’ambiente e dei lavoratori.
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NovaBell designs 
and manufactures in 
Italy, using the best 
technologies, protecting 
the environment and its 
workers.

NovaBell développe et 
fabrique ses produits 
en Italie avec les 
meilleures technologies. 
La société attache une 
grande importance 
à l’environnement, 
ainsi qu’à la sécurité 
et au bien-être de ses 
employés.

NovaBell entwickelt 
und produziert 
in Italien unter 
Verwendung der besten 
Technologien und 
unter Wahrnehmung 
der Verantwortung 
gegenüber der Umwelt 
und den Mitarbeitern.

NovaBell entwickelt 
und produziert 
in Italien unter 
Verwendung der besten 
Technologien und 
unter Wahrnehmung 
der Verantwortung 
gegenüber der Umwelt 
und den Mitarbeitern.

NovaBell proyecta 
y produce en Italia 
sirviéndose de la mejor 
tecnología, con el 
máximo respeto por 
el medio ambiente 
y la salud de los 
trabajadores.

NovaBell 
разрабатывает и 
выпускает свою 
продукцию в Италии 
с применением 
наилучших 
технологий, 
руководствуясь 
принципами уважения 
к окружающей среде 
и охраны труда.

Biscuit
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Mix Cold (Iron/Carbon) - 11,5x35
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Walking
plus

mix cold 
Effetto vintage con il mattoncino  

11,5x35, proposto in due mix alternativi:  
Mix Warm con tre colori caldi e Mix Cold 
con due nuances fredde: Iron e Carbon.  

new
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Mix Cold (Iron/Carbon) - 11,5x35
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Vintage effect with the 11.5x35 brick tile, 
available in two alternative colour mixes: Warm 
Mix with three warm colours and Cold Mix with 
two cold shades, Iron and Carbon.  

Effet vintage avec la briquette 11,5x35 
disponible en deux mélanges couleurs : Mix 
Warm avec trois nuances chaudes et Mix Cold 
avec deux tonalités froides, Iron et Carbon.  

Vintage-Optik mit dem Ziegelformat 11,5x35 in 
zwei Farbstellungen: Mix Warm mit drei warmen 
Nuancen und Mix Cold mit den zwei kalten 
Nuancen Iron und Carbon.  

Efecto vintage con el ladrillo de 11,5 x 35, 
presentado en dos mezclas alternativas: Mix 
Warm, con tres colores cálidos; y Mix Cold, con 
dos tonalidades frías, Iron y Carbon. 

Винтажный эффект получен благодаря 
формату “кирпич” 11,5x35, предложенному в 
двух альтернативных цветовых вариантах: 
вариант Mix Warm, состоящий из трех теплых 
цветов, и вариант Mix Cold из двух холодных 
цветов - Iron и Carbon.

mix
cold
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Mix Warm (Arctic / Desert / Mud) - 11,5x35
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Walking
plus

mix warm 
Fornito in packaging con colori già 
miscelati per la massima praticità,  
è in gres porcellanato, ideale come 

rivestimento e pavimento anche 
per locali pubblici

new
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Mix Warm (Arctic / Desert / Mud) - 11,5x35
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Il formato 11,5x35 si presta per 
molteplici soluzioni di posa, per rendere 
speciali anche i piccoli spazi.

The 11.5x35 size is the basis for a vast range 
of laying solutions, to make even small spaces 
special. 

Le format 11,5x35 se prête à une multitude 
de poses pour donner aussi une touche 
d’originalité aux petits espaces. 

Das Format 11,5x35 eignet sich für zahlreiche 
Verlegelösungen und verleiht auch kleinen 
Räumen eine wertige Ausstrahlung. 

El formato de 11,5 x 35 se presta a múltiples 
soluciones de colocación, para dar un 
carácter especial incluso al menor de los 
espacios. 

Формат 11,5x35 позволяет создавать 
многочисленные решения укладки, делая 
особенными даже самые малогабаритные 
пространства. 

Supplied in packaging with the colours already 
mixed for the maximum convenience, it is in 
porcelain stoneware, ideal as a wall covering 
and on floors, even for public premises.

Un mélange de couleurs prêt à l’emploi pour 
une fonctionnalité maximale. Un grès cérame 
pour le mur et pour le sol, y compris dans les 
espaces publics.

Die Ware wird bereits im praktischen Farbenmix 
verpackt. Feinsteinzeug für Wand- und 
Bodenbeläge, auch für öffentliche Bereiche 
geeignet.

Suministrado en paquetes con colores ya 
mezclados para ofrecer la máxima practicidad, 
de gres porcelánico, resulta ideal tanto para 
revestir como para pavimentar toda clase 
de superficies, incluidas  las de los locales 
públicos.

Для наибольшей практичности продукция 
поставляется в упаковках с уже готовыми 
цветовыми смесями и, так как она 
выполнена из керамогранита, идеально 
подходит для настила полов и облицовки 
стен даже в общественных помещениях.

mix
warm
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cm. 59,8x119,8
inch 23”9/16x47”3/16

10,5 mm 10,5 mm

cm. 29,8x119,8
inch 11”3/4x47”3/16

02
620

59,8x119,8 - 23”9/16x47”3/16

WLK 32RT Ivory Rettificato

03
640

29,8x119,8 - 11”3/4x47”3/16

WLK 33RT Ivory Rettificato

02
620

59,8x119,8 - 23”9/16x47”3/16

WLK 12RT Iron Rettificato

03
640

29,8x119,8 - 11”3/4x47”3/16

WLK 13RT Iron Rettificato

02
620

59,8x119,8 - 23”9/16x47”3/16

WLK 92RT Carbon Rettificato

03
640

29,8x119,8 - 11”3/4x47”3/16

WLK 93RT Carbon Rettificato

09315
PORCELAIN

TILESExtra

03
600

59,8x59,8 - 23”9/16x23”9/16

WLK 30RT Ivory Rettificato

03
600

59,8x59,8 - 23”9/16x23”9/16

WLK 10RT Iron Rettificato

03
600

59,8x59,8 - 23”9/16x23”9/16

WLK 90RT Carbon Rettificato

cm. 59,8x59,8
inch 23”9/16x23”9/16

10,5 mm
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ASTM C1028 
DRY  0.65
WET  0.60

ASTMV3 R10B.C.R.A.

B.C.R.A.
DRY  0.70
WET  0.50

DCOF

DCOF
WET  0.70

PEI V

02
620

59,8x119,8 - 23”9/16x47”3/16

WLK 42RT Desert Rettificato

03
640

29,8x119,8 - 11”3/4x47”3/16

WLK 43RT Desert Rettificato

02
620

59,8x119,8 - 23”9/16x47”3/16

WLK 62RT Mud Rettificato

03
640

29,8x119,8 - 11”3/4x47”3/16

WLK 63RT Mud Rettificato

02
620

59,8x119,8 - 23”9/16x47”3/16

WLK 82RT Arctic Rettificato

03
640

29,8x119,8 - 11”3/4x47”3/16

WLK 83RT Arctic Rettificato

03
600

59,8x59,8 - 23”9/16x23”9/16

WLK 40RT Desert Rettificato

03
600

59,8x59,8 - 23”9/16x23”9/16

WLK 60RT Mud Rettificato

03
600

59,8x59,8 - 23”9/16x23”9/16

WLK 80RT Arctic Rettificato
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30x30 - 11”13/16x11”13/16

WLK 445K Mosaico 5x5
 Desert

10
D-667

30x60 - 11”13/16x23”5/8

WLK 447K Muretto Desert
04

D-672

09315
PORCELAIN

TILES

7x70 - 2”11/16x27”9/16

WLK B47K Battiscopa Desert
08
240

PEZZI SPECIALI Trims / Formteile /
Pièces spéciales / Piezas especiales / 
Специальньіе изделия

7x60 - 2”11/16x23”5/8

WLK B40K Battiscopa Desert
15
230

05
533

35x70 - 13”3/4x27”9/16

WLK 435N Desert

11
507

35x35 - 13”3/4x13”3/4

WLK 433N Desert
20
630

11,5x35-4”1/2x13”3/4

WLK 430N Mattoncino Desert

06
245

1,5x35 - ”9/16x13”3/4

WLK S40K Sigaro Desert

20
640

11,5x35-4”1/2x13”3/4

WLK 468N Mattoncino Mix Warm Desert/Mud/Arctic

A+B+C

R11

10 mm

B.C.R.A.

Dry ≥ 1
Wet ≥ 0.85

DCOF

Wet ≥ 0.70

ASTM

Dry ≥ 0.80
Wet ≥ 0.80

Cl. 2

UNE ENV

05
550

35x70 - 13”3/4x27”9/16

WLK 47AS Desert Antislip

27x70x7 - 10”5/8x27”9/16x2”3/4

WLK G4AS Elemento a Elle
Antislip Desert

02
590

PEZZI SPECIALI ON DEMAND*
Special coordinated pieces / Zusammenstellbare Formteile / Pièces spéciales 
coordonnées / Piezas especiales coordinad / Специальные сочетающиеся изделия

10 mm

cm. 35x70
inch 13”3/4x27”9/16

cm. 35x35 
inch 13”3/4x13”3/4

9 mm 10 mm

cm. 11,5x35
inch 4”1/2x13”3/4

4



03
560

60x60 - 23”5/8x23”5/8

WLK 460N Desert
60x60 - 23”5/8x23”5/8

WLK 469N Patchwork Desert Mix 3pz
03

D-603

A+B

R11

B.C.R.A.

Dry ≥ 0.85
Wet ≥ 0.85

DCOF

Wet ≥ 0.60

ASTM

Dry ≥ 0.70
Wet ≥ 0.70

Cl. 2

UNE ENV

Support

01
656

75x75 - 29”1/2x29”1/2

WLK 47RT Desert 20mm Rettificato

20 mm

20 mm

33x75 - 12”x29”1/2

WLK G43R Toro Gradino Desert
02
664

30x75x6,5 - 11”13/16x29”1/2x2”9/16

WLK G48R Gradino Elle Desert
02
665

PEZZI SPECIALI ON DEMAND*
Special coordinated pieces / Zusammenstellbare Formteile / Pièces spéciales 
coordonnées / Piezas especiales coordinad / Специальные сочетающиеся изделия

I pezzi speciali “on demand” vengono realizzati solo su richiesta con consegna 6 settimane. / Special “on demand” pieces are 
available only on request and have a 6-week lead-time. / Die Formteile „On Demand“ werden nur auf Aufrage mit einer Lieferfrist 
von 6 Wochen gefertigt. / Les pièces spéciales On Demand sont réalisées uniquement sur demande. Délai de livraison: 6 
semaines. / Las piezas especiales “on demand” se fabricarán únicamente bajo pedido y se entregarán al cabo de seis semanas. 
/ Специальные изделия “on demand” выпускаются только по заказу, срок поставки составляет 6 недель.

*

2 0 M M

m2

20 mm

cm. 75x75
inch 29”1/2x29”1/2

10 mm

cm. 35x70
inch 13”3/4x27”9/16

cm. 60x60
inch 23”5/8x23”5/8

10,5 mm

ASTM C1028 
DRY  0.65
WET  0.60

ASTMV3 R10B.C.R.A.

B.C.R.A.
DRY  0.70
WET  0.50

DCOF

DCOF
WET  0.70

PEI V

5



A+B+C

R11

10 mm

B.C.R.A.

Dry ≥ 1
Wet ≥ 0.85

DCOF

Wet ≥ 0.70

ASTM

Dry ≥ 0.80
Wet ≥ 0.80

Cl. 2

UNE ENV

05
550

35x70 - 13”3/4x27”9/16

WLK 17AS Iron Antislip

27x70x7 - 10”5/8x27”9/16x2”3/4

WLK G1AS Elemento a Elle
Antislip Iron

02
590

PEZZI SPECIALI ON DEMAND*
Special coordinated pieces / Zusammenstellbare Formteile / Pièces spéciales 
coordonnées / Piezas especiales coordinad / Специальные сочетающиеся изделия

30x30 - 11”13/16x11”13/16

WLK 115K Mosaico 5x5
 Iron

10
D-667

30x60 - 11”13/16x23”5/8

WLK 117K Muretto Iron
04

D-672

7x70 - 2”11/16x27”9/16

WLK B17K Battiscopa Iron
08
240

PEZZI SPECIALI Trims / Formteile /
Pièces spéciales / Piezas especiales / 
Специальньіе изделия

7x60 - 2”11/16x23”5/8

WLK B10K Battiscopa Iron
15
230

05
533

35x70 - 13”3/4x27”9/16

WLK 135N Iron

11
507

35x35 - 13”3/4x13”3/4

WLK 133N Iron
20
630

11,5x35-4”1/2x13”3/4

WLK 130N Mattoncino Iron

06
245

1,5x35 - ”9/16x13”3/4

WLK S10K Sigaro Iron

20
640

11,5x35-4”1/2x13”3/4

WLK 919N Mattoncino Mix Cold Carbon/Iron

09315
PORCELAIN

TILES

10 mm

cm. 35x70
inch 13”3/4x27”9/16

cm. 35x35 
inch 13”3/4x13”3/4

9 mm 10 mm

cm. 11,5x35
inch 4”1/2x13”3/4

6



03
560

60x60 - 23”5/8x23”5/8

WLK 160N Iron
60x60 - 23”5/8x23”5/8

WLK 169N Patchwork Iron Mix 3pz
03

D-603

A+B

R11

B.C.R.A.

Dry ≥ 0.85
Wet ≥ 0.85

DCOF

Wet ≥ 0.60

ASTM

Dry ≥ 0.70
Wet ≥ 0.70

Cl. 2

UNE ENV

Support

01
656

75x75 - 29”1/2x29”1/2

WLK 17RT Iron 20mm Rettificato

20 mm

20 mm

m2

PEZZI SPECIALI ON DEMAND*
Special coordinated pieces / Zusammenstellbare Formteile / Pièces spéciales 
coordonnées / Piezas especiales coordinad / Специальные сочетающиеся изделия

2 0 M M

33x75 - 12”x29”1/2

WLK G13R Toro Gradino Iron
02
664

30x75x6,5 - 11”13/16x29”1/2x2”9/16

WLK G18R Gradino Elle Iron
02
665

20 mm

cm. 75x75
inch 29”1/2x29”1/2

10 mm

cm. 35x70
inch 13”3/4x27”9/16

cm. 60x60
inch 23”5/8x23”5/8

10,5 mm

ASTM C1028 
DRY  0.65
WET  0.60

ASTMV3 R10B.C.R.A.

B.C.R.A.
DRY  0.70
WET  0.50

DCOF

DCOF
WET  0.70

PEI V

I pezzi speciali “on demand” vengono realizzati solo su richiesta con consegna 6 settimane. / Special “on demand” pieces are 
available only on request and have a 6-week lead-time. / Die Formteile „On Demand“ werden nur auf Aufrage mit einer Lieferfrist 
von 6 Wochen gefertigt. / Les pièces spéciales On Demand sont réalisées uniquement sur demande. Délai de livraison: 6 
semaines. / Las piezas especiales “on demand” se fabricarán únicamente bajo pedido y se entregarán al cabo de seis semanas. 
/ Специальные изделия “on demand” выпускаются только по заказу, срок поставки составляет 6 недель.

*

7



05
533

35x70 - 13”3/4x27”9/16

WLK 935N Carbon

11
507

35x35 - 13”3/4x13”3/4

WLK 933N Carbon
20
630

11,5x35-4”1/2x13”3/4

WLK 930N Mattoncino Carbon

06
245

1,5x35 - ”9/16x13”3/4

WLK S90K Sigaro Carbon

20
640

11,5x35-4”1/2x13”3/4

WLK 919N Mattoncino Mix Cold Carbon/Iron

09315
PORCELAIN

TILES

10 mm

cm. 35x70
inch 13”3/4x27”9/16

cm. 35x35 
inch 13”3/4x13”3/4

9 mm 10 mm

cm. 11,5x35
inch 4”1/2x13”3/4

8



30x30 - 11”13/16x11”13/16

WLK 995K Mosaico 5x5
 Carbon

10
D-667

30x60 - 11”13/16x23”5/8

WLK 997K Muretto Carbon
04

D-672

03
560

60x60 - 23”5/8x23”5/8

WLK 960N Carbon
60x60 - 23”5/8x23”5/8

WLK 969N Patchwork Carbon Mix 3pz
03

D-603 m2

PEZZI SPECIALI Trims / Formteile /
Pièces spéciales / Piezas especiales / 
Специальньіе изделия

7x70 - 2”11/16x27”9/16

WLK B97K Battiscopa Carbon
08
240

7x60 - 2”11/16x23”5/8

WLK B90K Battiscopa Carbon
15
230

20 mm

cm. 75x75
inch 29”1/2x29”1/2

10 mm

cm. 35x70
inch 13”3/4x27”9/16

cm. 60x60
inch 23”5/8x23”5/8

10,5 mm

ASTM C1028 
DRY  0.65
WET  0.60

ASTMV3 R10B.C.R.A.

B.C.R.A.
DRY  0.70
WET  0.50

DCOF

DCOF
WET  0.70

PEI V

9



30x30 - 11”13/16x11”13/16

WLK 885K Mosaico 5x5
 Arctic

10
D-667

30x60 - 11”13/16x23”5/8

WLK 887K Muretto Arctic
04

D-672

7x70 - 2”11/16x27”9/16

WLK B87K Battiscopa Arctic
08
240

PEZZI SPECIALI Trims / Formteile /
Pièces spéciales / Piezas especiales / 
Специальньіе изделия

7x60 - 2”11/16x23”5/8

WLK B80K Battiscopa Arctic
15
230

05
533

35x70 - 13”3/4x27”9/16

WLK 835N Arctic

11
507

35x35 - 13”3/4x13”3/4

WLK 833N Arctic
20
630

11,5x35-4”1/2x13”3/4

WLK 830N Mattoncino Arctic

06
245

1,5x35 - ”9/16x13”3/4

WLK S80K Sigaro Arctic

20
640

11,5x35-4”1/2x13”3/4

WLK 468N Mattoncino Mix Warm Desert/Mud/Arctic

09315
PORCELAIN

TILES

10 mm

cm. 35x70
inch 13”3/4x27”9/16

cm. 35x35 
inch 13”3/4x13”3/4

9 mm 10 mm

cm. 11,5x35
inch 4”1/2x13”3/4

10



03
560

60x60 - 23”5/8x23”5/8

WLK 860N Arctic

A+B

R11

B.C.R.A.

Dry ≥ 0.85
Wet ≥ 0.85

DCOF

Wet ≥ 0.60

ASTM

Dry ≥ 0.70
Wet ≥ 0.70

Cl. 2

UNE ENV

Support

01
656

75x75 - 29”1/2x29”1/2

WLK 87RT Arctic 20mm Rettificato

20 mm

20 mm

I pezzi speciali “on demand” vengono realizzati solo su richiesta con consegna 6 settimane. / Special “on demand” pieces are 
available only on request and have a 6-week lead-time. / Die Formteile „On Demand“ werden nur auf Aufrage mit einer Lieferfrist 
von 6 Wochen gefertigt. / Les pièces spéciales On Demand sont réalisées uniquement sur demande. Délai de livraison: 6 
semaines. / Las piezas especiales “on demand” se fabricarán únicamente bajo pedido y se entregarán al cabo de seis semanas. 
/ Специальные изделия “on demand” выпускаются только по заказу, срок поставки составляет 6 недель.

*

60x60 - 23”5/8x23”5/8

WLK 869N Patchwork Arctic Mix 3pz
03

D-603 m2

PEZZI SPECIALI ON DEMAND*
Special coordinated pieces / Zusammenstellbare Formteile / Pièces spéciales 
coordonnées / Piezas especiales coordinad / Специальные сочетающиеся изделия

2 0 M M

33x75 - 12”x29”1/2

WLK G83R Toro Gradino Arctic
02
664

30x75x6,5 - 11”13/16x29”1/2x2”9/16

WLK G88R Gradino Elle Arctic
02
665

20 mm

cm. 75x75
inch 29”1/2x29”1/2

10 mm

cm. 35x70
inch 13”3/4x27”9/16

cm. 60x60
inch 23”5/8x23”5/8

10,5 mm

ASTM C1028 
DRY  0.65
WET  0.60

ASTMV3 R10B.C.R.A.

B.C.R.A.
DRY  0.70
WET  0.50

DCOF

DCOF
WET  0.70

PEI V

11



05
533

35x70 - 13”3/4x27”9/16

WLK 635N Mud

11
507

35x35 - 13”3/4x13”3/4

WLK 633N Mud
20
630

11,5x35-4”1/2x13”3/4

WLK 630N Mattoncino Mud

06
245

1,5x35 - ”9/16x13”3/4

WLK S60K Sigaro Mud

20
640

11,5x35-4”1/2x13”3/4

WLK 468N Mattoncino Mix Warm Desert/Mud/Arctic

09315
PORCELAIN

TILES

10 mm

cm. 35x70
inch 13”3/4x27”9/16

cm. 35x35 
inch 13”3/4x13”3/4

9 mm 10 mm

cm. 11,5x35
inch 4”1/2x13”3/4

12



30x30 - 11”13/16x11”13/16

WLK 665K Mosaico 5x5
 Mud

10
D-667

30x60 - 11”13/16x23”5/8

WLK 667K Muretto Mud
04

D-672

03
560

60x60 - 23”5/8x23”5/8

WLK 660N Mud
60x60 - 23”5/8x23”5/8

WLK 669N Patchwork Mud Mix 3pz
03

D-603 m2

20 mm

cm. 75x75
inch 29”1/2x29”1/2

10 mm

cm. 35x70
inch 13”3/4x27”9/16

cm. 60x60
inch 23”5/8x23”5/8

10,5 mm

ASTM C1028 
DRY  0.65
WET  0.60

ASTMV3 R10B.C.R.A.

B.C.R.A.
DRY  0.70
WET  0.50

DCOF

DCOF
WET  0.70

PEI V

PEZZI SPECIALI Trims / Formteile /
Pièces spéciales / Piezas especiales / 
Специальньіе изделия

7x70 - 2”11/16x27”9/16

WLK B67K Battiscopa Mud
08
240

7x60 - 2”11/16x23”5/8

WLK B60K Battiscopa Mud
15
230

13



30x30 - 11”13/16x11”13/16

WLK 555K Mosaico 5x5
 Biscuit

10
D-667

30x60 - 11”13/16x23”5/8

WLK 557K Muretto Biscuit
04

D-672

05
533

35x70 - 13”3/4x27”9/16

WLK 535N Biscuit
11
507

35x35 - 13”3/4x13”3/4

WLK 533N Biscuit

20
630

11,5x35-4”1/2x13”3/4

WLK 530N Mattoncino Biscuit

06
245

1,5x35 - ”9/16x13”3/4

WLK S50K Sigaro Biscuit

09315
PORCELAIN

TILES

10 mm

cm. 35x70
inch 13”3/4x27”9/16

cm. 35x35 
inch 13”3/4x13”3/4

9 mm 10 mm

cm. 11,5x35
inch 4”1/2x13”3/4

7x70 - 2”11/16x27”9/16

WLK B57K Battiscopa Biscuit
08
240

PEZZI SPECIALI Trims / Formteile /
Pièces spéciales / Piezas especiales / 
Специальньіе изделия

7x60 - 2”11/16x23”5/8

WLK B50K Battiscopa Biscuit
15
230

14



03
560

60x60 - 23”5/8x23”5/8

WLK 560N Biscuit

A+B+C

R11

10 mm

B.C.R.A.

Dry ≥ 1
Wet ≥ 0.85

DCOF

Wet ≥ 0.70

ASTM

Dry ≥ 0.80
Wet ≥ 0.80

Cl. 2

UNE ENV

05
550

35x70 - 13”3/4x27”9/16

WLK 57AS Biscuit Antislip

60x60 - 23”5/8x23”5/8

WLK 569N Patchwork Biscuit Mix 3pz
03

D-603 m2

27x70x7 - 10”5/8x27”9/16x2”3/4

WLK G5AS Elemento a Elle
Antislip Biscuit

02
590

PEZZI SPECIALI ON DEMAND*
Special coordinated pieces / Zusammenstellbare Formteile / Pièces spéciales 
coordonnées / Piezas especiales coordinad / Специальные сочетающиеся изделия

20 mm

cm. 75x75
inch 29”1/2x29”1/2

10 mm

cm. 35x70
inch 13”3/4x27”9/16

cm. 60x60
inch 23”5/8x23”5/8

10,5 mm

ASTM C1028 
DRY  0.65
WET  0.60

ASTMV3 R10B.C.R.A.

B.C.R.A.
DRY  0.70
WET  0.50

DCOF

DCOF
WET  0.70

PEI V

I pezzi speciali “on demand” vengono realizzati solo su richiesta con consegna 6 settimane. / Special “on demand” pieces are 
available only on request and have a 6-week lead-time. / Die Formteile „On Demand“ werden nur auf Aufrage mit einer Lieferfrist 
von 6 Wochen gefertigt. / Les pièces spéciales On Demand sont réalisées uniquement sur demande. Délai de livraison: 6 
semaines. / Las piezas especiales “on demand” se fabricarán únicamente bajo pedido y se entregarán al cabo de seis semanas. 
/ Специальные изделия “on demand” выпускаются только по заказу, срок поставки составляет 6 недель.

*
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09315
PORCELAIN TILES

Classe A1

Non cede PB e CD
Does not yield Pb and Cd
Ne donne pas de Pb et Cd
Führt nicht zu Pb und Cd

No produce Pb y Cd

Non radioattivo
Non-radioactive
Non radioactif

Nicht radioaktiv
No radiactivo

> 2*10^9

Conforme
 Compliant
Conforme
Konforme

Cumple

Conforme
 Compliant
Conforme
Konforme

Cumple

< 0,5%

≥ 35N/mm2

e > 0,80

 ≤7,1 x 10-6 ° C1

Resistente
Resistant
Résistant
Beständig
Resistente

< 0,O6%

Resistente
Resistant
Résistant
Beständig
Resistente

Resistente
Resistant
Résistant
Beständig
Resistente

GLA-GHA

GA

≥ 4

R10

-

≥ 0.65
≥ 0.60

≥ 0.70
≥ 0.50

-

≥ 0.70

CARATTERISTICHE TECNICHE / Technical properties / Technische Daten / Caractéristiques techniques / 
Características técnicas / Teхничecкиe хapaктepиcтики

Gres Fine Porcellanato: Le piastrel-
le di questa collezione sono classifica-
te nel gruppo Bla GL conformemente 
alla norma UNI EN 14411 e rispondenti 
a tutti i requisiti richiesti dalla norma 
UNI EN 14411 App.G, costituite da una 
massa unica, omogenea e compat-
ta, ottenute da pressatura a secco di 
impasto atomizzato derivante da mi-
scele di minerali caolinitici, feldspati e 
inerti a bassissimo contenuto di ferro. 

Fine porcelain tiles: The tiles in this 
collection are classified in the group 
Bla GL according to UNI EN 14411 and 
comply with all requirements of UNI 
EN 14411 App.G,consisting of a sin-
gle mass, homogeneous and compact, 
obtained by dry pressing of atomi-
zed mixture resulting from mixtures of 
kaolinitic minerals,feldspars and ag-
gregates with very low iron content.

Fliesen aus Feinsteinzeug: Die Fliesen 
dieser Kollection sind unten der Wasse-
raufnahme Klasse Bla GL, nach UNI EN 
14411 Norme eingestuft, und Sie ent-
sprechen alle unten die UNI EN 14411 
App. G zugesagten Eigenschaften, aus 
ein einziges homogene und kompa-
kte Masse bestehend und aus trocken 
Pressung von atomisierten Scherben 
hergestellt, der aus einer Mischung 
von Kaolin, Feldspat und inerte Minera-
lien mit geringen Eisen Inhalt besteht.

Carrelages en grès cérame: Les carre-
aux de cette collection sont classés dans 
le groupe Bla GL selon la norme UNI EN 
14411 et respectent toutes les exigences 
de la norme UNI EN 14411 App.G, com-
posé d’une masse unique, homogène 
et compacte, obtenue par pressage à 
sec de la pâte résultant par pulvérisat-
ion des mélanges de minéraux kaolini-
ques, feldspaths et des matériaux iner-
tes avec un contenu très pauvre en fer.

Bellas baldosas de gres porcelánico: 
Los azulejos en esta colección se clasifi-
can en el grupo Bla GL según la norma 
UNI EN 14411 y cumplir con todos los 
requisitos de la norma UNI EN 14411 
App.G, que consiste en una masa única, 
homogénea y compacta, obtenido por 
prensado en seco de la mezcla atomi-
zada resultantes de mezclas de mine-
rales caolinítica, feldespatos y agrega-
dos con contenido de hierro muy bajos.

Si prega di leggere attentamente i seguenti documenti riportati sul sito web: www.novabell.it INFORMAZIONI ED AVVERTENZE PER IL CONSUMATORE
Please read the following documents listed on web site: www.novabell.it INSTRUCTIONS AND INFORMATION FOR THE CONSUMER
Wir bitten Sie folgenden Informationsdokumenten zu lesen auf der Web Link www.novabell.it  VERBRAUCHER ANWEISUNGEN
Nous vous prions de lire attentivement les documents suivants présents sur le site web www.novabell.it INFORMATIONS ET AVERTISSEMENTS POUR LE CONSOMMATEUR
Por favor, lea los siguientes documentos que figuran en el sitio web: www.novabell.it INFORMACIÓN Y ADVERTENCIAS PARA EL CONSUMIDOR

Caratteristiche o proprietà con le deviazioni ammesse
Characteristics or properties with allowed deviations
Caractéristiques ou propriétés avec les tolérances admises
Daten oder Eigenschaften mit zulässigen Abweichungen
Caracteristica o propriedades con las desviaciones permitidas

METODO DI PROVA ISO
ISO TEST METHOD

METHODE D’ESSAI ISO
PRÜFMETHODE NACH ISO
MÉTODO DE PRUEBA ISO

Resistenza al fuoco
Fire Resistance
Résistance au feu
Feuerbestaendigkeit
Resistencia al fuego

Cessione di Pb e Cd
Lead and cadmium given off by glazed tiles 
Transfert de Pb et Cd
Ueberlassung von Blei und Cadmium
Transferencia de Pb y Cd

ISO 10545/15:2000

Indice di radioattività
Radioactivity level
Index de radioactivité
Index der Radioaktivität
Índice de radiactividad

UNI 10797:1999

Determinazione della resistenza elettrica
Determination of the electrical resistance
Détermination de la résistance électrique
Bestimmung des elektrischen Widerstandes
Determinacion resistencia eléctrica

EN 1081

Determinazione della resistenza di isolamento dei pavimenti e delle pareti
Determination of insulation resistance of  floors and walls
Détermination de la résistance isolant des étages et des murs
Bestimmung der Isolationswiderstand der Böden und Wände
Determinacion resistencia aislamiento de los pavimentos y paredes

CEI 64-8/6 1998:01

Caratteristiche dimensionali
Dimensional characteristics
Caractéristiques dimensionnelles
Masseigenschaften
Características dimensionales

ISO 10545-2:2000

Assorbimento d’acqua
Water absorption
Absorption d’eau
Wasseraufnahme
Absorción de agua

ISO 10545-3:2000

Resistenza alla flessione
Flexural Strength
Résistance à la flexion
Biegefestigkeit
Módulo de rotura

ISO 10545-4:2012

Resistenza all’urto mediante misurazione del coefficiente di restituzione
Impact resistance by measurement of coefficient of restitution
Résistance au choc par mesurage du coefficient de restitution
Bestimmung der Schlagfestigkeit durch Messung des Rückprallkoeffizienten
Resistencia al impacto por la medición de coeficiente de restitución

ISO 10545-5:2000

Dilatazione termica lineare
Linear thermal expansion
Dilatation thermique linéaire
Linearen thermischen Dehnung
Dilatación térmica lineal

ISO 10545-8:2000

Resistenza agli sbalzi termici
Thermal shock resistance
Résistance aux chocs thermiques
Temperaturwechselbeständigkeit
Resistencia al choque térmico

ISO 10545-9:2000

Dilatazione dovuta all’umidità
Moisture expansion
Dilatation à l’humidité
Feuchtigkeitsdehnung
Expansión debido a la humedad

ISO 10545-10:2000

Resistenza al cavillo (piastrelle smaltate)
Crazing resistance (glazed tiles)
Résistance au tressaillement (carreaux émailles)
Widerstandsfähigkeit gegen Glasurrisse (bei den glasierten Fliesen)
Resistencia a Resquebrajadura (azulejos esmaltados)

ISO 10545-11:2000

Resistenza al gelo
Frost resistance
Résistance au gel
Frostbeständigkeit
Resistencia al hielo

ISO 10545-12:2000

Resistenza chimica (acidi e basi a bassa ed alta concentrazione)
Chemical resistance (acids and alkalis at low and high concentrations)
Résistance chimique (acides et bases à faible et haute concentration)
Chemische Beständigkeit (Säuren und Basen bei niedriger und hoher Konzentration)
Resistencia química (ácidos y bases en alta y baja concentración)

ISO 10545-13:2000

Resistenza ai prodotti chimici di uso domestico e additivi per piscina
Resistance to Household chemicals and Swimming pool salt
Résistance aux produits chimiques ménagers et additifs pour les piscines
Beständigkeit gegen Haushaltschemikalien und Zusatzstoffe für Schwimmbaeder
Resistencia a químicos de uso doméstico y aditivos para piscinas

ISO 10545-13:2000

Resistenza alle macchie
Stains resistance
Résistance aux taches
Widerstand gegen Flecken
Resistencia a las manchas

ISO 10545-14:2000 Class

Determinazione delle caratteristiche antisdruciolo a piedi calzati
Determination of unpolished and polished slip/skid resistance value
Détermination de la valeur de résistance au dérapage/à la glissance des pavés polis ou non polis.
Verfahren fuer die Abstimmung der Ruetschhemmung von Sauber und Unsauber Bodenbelag.
Determinación del valor de la resistencia al deslizamiento/resbalamiento de los pavimentos pulidos y sin pulir

DIN 51130

Determinazione delle proprietà antiscivolo di zone bagnate con calpestio a piedi scalzi
Determination of the anti-slip properties - wet loaded barefoot areas
Résistance au glissement des surfaces mouillés pour pieds nus
Bestimmung der rutschhemmenden Eigenschaft Nassbelastete Barfußbereiche Begehungsverfahren
Determinación de la resistencia al deslizamiento de las zonas húmedas con pies descalzos

DIN 51097 Class

Determinazione del coefficiente di attrito statico
Determination of static coefficient of friction
Bestimmung der statischen Reibungskoeffizienten
Détermination du coefficient de frottement statique
Determinación del coeficiente de fricción estática

ASTM C1028 Dry
Wet

Determinazione del coefficiente d’attrito dinamico
Determination of the dynamic friction coefficient
Détermination du coefficient de frottement dynamique
Der Bestimmung der Koeffizient von dynamisch Reibung
Determinación del coeficiente de fricción dinámica

B.C.R.A.
leather/dry

hard shoe-heeling
rubber/wet

Resistenza allo scivolamento
Determination of slip/skid resistance value
Résistance au glissement
Rutschhemmende Eigenschaften
Resistencia al deslizamiento

UNE ENV 12633 Class

Determinazione del coefficiente di attrito dinamico e statico
Determination of dynamic and static coefficient of friction
Bestimmung der dynamisch / statischen Reibungskoeffizienten 
Détermination du coefficient de frottement dynamique & statique
Determinación del coeficiente de fricción dinámica /estática

ANSI A 137,1 DCOF         Wet

WALKING

09315
PORCELAIN TILES

Classe A1

Non cede PB e CD
Does not yield Pb and Cd
Ne donne pas de Pb et Cd
Führt nicht zu Pb und Cd

No produce Pb y Cd

Non radioattivo
Non-radioactive
Non radioactif

Nicht radioaktiv
No radiactivo

> 2*10^9

Conforme
 Compliant
Conforme
Konforme

Cumple

Conforme
 Compliant
Conforme
Konforme

Cumple

≤ 0,5%

≥ 35N/mm2

e > 0,80

 ≤7,1 x 10-6 ° C1

Resistente
Resistant
Résistant
Beständig
Resistente

≤ 0,O6%

Resistente
Resistant
Résistant
Beständig
Resistente

Resistente
Resistant
Résistant
Beständig
Resistente

GLA-GHA

GA

≥ 4

R11

A+B+C

≥ 0.80
≥ 0.80

≥ 1
≥ 0.85

2

≥ 0.70

WALKING
antislip

09315
PORCELAIN TILES

Classe A1

Non cede PB e CD
Does not yield Pb and Cd
Ne donne pas de Pb et Cd
Führt nicht zu Pb und Cd

No produce Pb y Cd

Non radioattivo
Non-radioactive
Non radioactif

Nicht radioaktiv
No radiactivo

> 2*10^9

Conforme
 Compliant
Conforme
Konforme

Cumple

Conforme
 Compliant
Conforme
Konforme

Cumple

≤ 0,5%

≥ 35N/mm2

e > 0,80

 ≤7,1 x 10-6 ° C1

Resistente
Resistant
Résistant
Beständig
Resistente

≤ 0,O6%

Resistente
Resistant
Résistant
Beständig
Resistente

Resistente
Resistant
Résistant
Beständig
Resistente

GLA-GHA

GA

≥ 4

R11

A+B

≥ 0.70
≥ 0.70

≥ 0.85
≥ 0.85

2

≥ 0.60

WALKING
20mm
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SCATOLA / BOX PALLET

pz m2 kg box m2 kg

59,8x59,8 3 1,073 24,7 40 42,920 988 10,5

59,8x119,8 2 1,433 33,0 24 34,392 792 10,5

29,8x119,8 3 1,071 25,0 24 25,704 600 10,5

60x60 3 1,100 22,7 40 49,200 1000 10,5

35x70 5 1,230 25,0 40 49,20 1040 10

35x35 11 1,350 24,4 48 64,800 1170 9

11,5x35 20 0,805 17,0 60 48,300 1020 10

35x70 Antislip 5 1,230 25,0 40 49,200 1000 10

75x75 20mm 1 0,563 24,9 42 23,646 1046 20

IMBALLI e PESI / Packaging and weights / Verpackungen und Gewichte / Emballages et poids / Embalajes y pesos / Упaкoвкa и вec

La certificazione è rilasciata negli Stati Uniti dall’U.S. Green Building Council (USGBC). In altri paesi sono attive, ed in rapida crescita, 
associazioni analoghe, come il Green Building Council Italia a cui NovaBell è associata (www.gbcitalia.org). Il rating system LEED valuta ed 
attesta la sostenibilità ambientale, sociale ed economica degli edifici, considerati nel loro complesso.

Certification is given in the United States by the U.S. Green Building Council (USGBC). Similar associations, such as the Green Building 
Council Italia of which Novabell is associated (www.gbcitalia.org),are rapidly appearing in other countries. The LEED rating system evaluates 
and certifies the environmental, social and economic sustainability of buildings, considered on the whole.

Die Zertifizierung wird in den Vereinigten Staaten vom U.S. Green Building Council (USGBC) ausgestellt. In anderen Ländern gibt es 
gleichwertige, rasch zunehmende Verbände, wie der Green Building Council Italia, dem Novabell angegliedert ist (www.gbcitalia.org). 
Das LEED Rating System bewertet und bescheinigt die Nachhaltigkeit von Gebäuden aus ökologischer, sozialer und wirtschaftlicher Sicht.

La certification est délivrée aux États-Unis par l’U.S. Green Building Council (USGBC). Dans d’autres pays, de plus en plus d’associations 
analogues sont actives, telles que le Green Building Council Italia avec qui Novabell est associé (www.gbcitalia.org). Le rating system LEED 
évalue et atteste la durabilité environnementale, sociale et économique des bâtiments, considérés dans leur ensemble.

La certificación ha sido emitida en los Estados Unidos de América por el U.S. Green Building Council (USGBC). En otros países existen, en 
rápido crecimiento, asociaciones análogas, como el Green Building Council Italia al que Novabell está asociada (www.gbcitalia.org). El rating 
system LEED evalúa y certifica la sostenibilidad medioambiental, social y económica de los edificios, considerados en su conjunto.

IT - Materiale Reciclato. (10% - 20%) Il contenuto minimo di materiale riciclato pre/post 
consumer dei prodotti NovaBell è del 40% come certificato da Bureau Veritas. (2 punti LEED)

GB - Recycled Content. (10% - 20%) The minimum pre/post consumer recycled material content 
of NovaBell products is 40%, as certified by Bureau Veritas. (2 LEED points)

D - Recycling-Anteil. (10% - 20%) Der Mindest-Recycling-Anteil (pre- und post-consumer) 
der NovaBell Produkte beträgt entsprechend der Zertifizierung durch das Bureau Veritas 40%. 
(2 LEED-Punkte)

F - Contenu recyclé. (10% - 20%) Les produits NovaBell ont un contenu recyclé avant/après 
consommation de 40% minimum, conformément à la certification délivrée par Bureau Veritas. 
(2 points LEED)

ES - Material Reciclado. (10% - 20%) El contenido mínimo de material reciclado pre/post 
consumidor de los productos NovaBell es del 40%, tal como es certificado por Bureau Veritas. 
(2 puntos LEED)

MR Credit 4.1 - 4.2
IT - Contenuto VOC. I prodotti NovaBell non rilasciano VOC (Sostance Organiche Volatili), come 
certificato da laboratori esterni qualificati. (1 punto LEED).

GB - VOC Content. The NovaBell products do not release VOCs (Volatile Organic Compounds), as 
certified by approved external laboratories. (1 LEED point)

D - VOC-Gehalt. Die NovaBell-Produkte setzen keine flüchtigen organischen Verbindungen 
(VOC) frei, wie es durch qualifizierte externe Labors zertifiziert ist. (1 LEED-Punkt)

F - Teneur en COV. Les produits NovaBell ne dégagent pas de COV (composés organiques 
volatils), conformément aux certifications délivrées par les laboratoires extérieurs qualifiés. 
(1 point LEED)

ES - Contenido VOC. Los productos NovaBell no despiden VOC (Sustancias Orgánicas Volátiles), 
tal como es certificado por laboratorios externos cualificados (1 punto LEED).

EQ Credit 4.2

IT - Ottimizzazione della performance energetica. La conducibilità termica   dei prodotti 
NovaBell è compresa tra 1 e 1,3 Watt/m·°K, per questo sono particolarmenti indicati per sistemi 
di riscaldamento a pavimento e per pareti ventilate. (1-10 punti LEED)

GB - Optimisation of energy performance. The thermal conductivity     of the NovaBell products is 
between 1 and 1.3 Watt/m·°K, making them particularly suitable for floor heating systems and 
ventilated walls. (1-10 LEED points)

D - Optimieren des Energiebedarfs. Die Wärmeleitfähigkeit   der NovaBell Produkte liegt 
zwischen 1 und 1,3 Watt/m·°K, weshalb sie sich besonders für beheizte Fußböden und 
hinterlüftete Wände eignen. (1-10 LEED-Punkte)

F - Optimisation de la performance énergétique. La conductivité thermique    des produits 
NovaBell est comprise entre 1 et 1,3 Watt/m·°K. Par conséquent, ils sont particulièrement 
indiqués pour les systèmes de chauffage au sol et pour les façades ventilées. (1-10 points 
LEED)

ES - Optimización del rendimiento energético. La conductividad térmica  de los productos 
NovaBell está comprendida entre 1 y 1,3 Watt/m·°K, por esto son particularmente indicados 
para sistemas de calefacción de pavimento y para paredes ventiladas. (1-10 puntos LEED)

EA Credit 1

IT - Innovation in Design. Riferito al credito MR 4.2: il contenuto di materiale riciclato di molti 
prodotti NovaBell è superiore al 40% in peso (materiale pre consumo). (1-4 punti LEED)

GB - Innovation in Design. Referring to credit MR 4.2: The percentage of recycled material 
contained in a large number of NovaBell products is more than 40% by weight (pre-consumer 
material). (1-4 LEED points)

D - Innovationen im Entwurf. Bezogen auf die Akkreditierung MR 4.2: Der prozentuale Recycling-
Anteil vieler NovaBell Produkte übersteigt 40 % des Gewichts (pre-consumer). (1-4 LEED-
Punkte)

F - Innovation en conception. Pour ce qui est du crédit MR 4.2 : un grand nombre des produits 
NovaBell présentent une valeur du contenu recyclé supérieure à 40% en poids (matériau avant 
consommation). (1-4 points LEED)

ES - Innovación en Diseño. Referido al crédito MR 4.2: el contenido porcentual de material 
reciclado de muchos productos NovaBell es superior al 40% en peso (material pre-consumo). 
(1-4 puntos LEED)

ID Credit 1.1 - 1.4

IT - Materiali Regionali. Questo credito si applica agli edifici realizzati entro 500 miglia dallo 
stabilimento di produzione Novabell poichè il 70% dei materiali utilizzati provengono da cave 
situate nel raggio di  500 miglia dal sito produttivo. (2 punti LEED)

GB - Regional Materials. This credit applies to buildings constructed within 500 miles of the 
NovaBell production plant, since 70% of the materials used are obtained from quarries within a 
500 mile radius of the production location. (2 LEED points)

D - Regionale Materialien. Diese Akkrediterung wird für die innerhalb einer Entfernung von 500 
Meilen (800 km) vom NovaBell Produktionsstandort gebauten Gebäude vergeben, da 70% der 
verwendeten Materialien aus Lagerstätten stammen, die im Umkreis von 500 Meilen (800 km) 
vom Produktionsstandort liegen. (2 LEED-Punkte)

F - Matériaux régionaux. Ce crédit concerne les bâtiments réalisés à l’intérieur d’un rayon 
de 500 milles (800 km) de l’usine de production NovaBell. En effet, 70% des matériaux de 
construction sont extraits de carrières situées dans un rayon de 500 milles (800 km) du site 
de production. (2 points LEED)

ES - Materiales Regionales. Este crédito se aplica a los edificios realizados dentro de 500 
millas (800 km) del establecimiento de producción Novabell, ya que el 70%  de los materiales 
utilizados proviene de canteras situadas en el radio de 500 millas (800 km) alrededor del lugar 
de producción. (2 puntos LEED)

MR Credit 5.2
IT - Effetto Isola di Calore. Numerosi prodotti NovaBell non contribuiscono ad aumentare la 
temperatura nelle zone urbane rispetto a quelle rurali (No Effetto Isola Calore) in quanto 
l’indice di riflettenza solare SRI  è ≥29 di conseguenza i prodotti NovaBell sono particolarmente 
indicati per ambienti esterni, coperti e non. (1punto LEED)

GB - Heat Island Effect. A large number of NovaBell products do not generate a rise in the 
temperature of urban compared to rural areas (No Heat Island Effect) since the materials’ 
solar reflectance index (SRI) is ≥29. NovaBell products are particularly suitable for outdoor 
environments, with and without roofs. (1 LEED point)

D - Wärmeinseleffekt. Zahlreiche NovaBell Produkte tragen nicht dazu bei, die Temperatur in den 
städtischen Gebieten gegenüber dem Umland zu erhöhen (kein Wärmeinseleffekt), da sie ein 
solares Refexionsvermögen von ≥29 besitzen. Die NovaBell Produkte sind deshalb besonders 
geeignet für überdachte und nicht überdachte Außenbereiche.  (1 LEED-Punkt)

F - Effet Îlot de chaleur. Un grand nombre des produits NovaBell ne contribuent pas à augmenter 
la température des zones urbaines par rapport à celle des zones rurales (pas d’effet îlot de 
chaleur), puisque leur indice de réflexion solaire IRS est ≥29. Les produits NovaBell sont donc 
particulièrement indiqués pour les espaces extérieurs, couverts et découverts. (1 point LEED)

ES - Efecto Isla de Calor. Numerosos productos NovaBell no contribuyen a aumentar la 
temperatura en las zonas urbanas respecto de aquellas rurales (No Efecto Isla Calor) 
dado que el índice de reflectancia solar SRI es ≥29, por lo que los productos NovaBell son 
particularmente indicados para ambientes externos, cubiertos y descubiertos. (1 punto LEED)

SS Credit 7.1



MERCHANDISING

PG WLK FT ARCTIC IRON CARBON

DESERT MUD BISCUIT

SCA-WLK SCA6WLK

IRON

DESERT

SCWLK12SCWLK60

18



DIMENSIONI DORSO DA CALCOLARE
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